

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебоксарская ПРАВДА



14 мая 2009 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№ 18 (537)

Под красным Знаменем Победы

9 мая чувашские коммунисты и сторонники партии приняли активное участие в праздновании Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Утром делегация республиканского отделения КПРФ во главе с секретарём ЦК, первым секретарём Чувашского рескома партии, депутатом Госдумы РФ В.С. Шурчановым и руководителем фракции коммунистов в Госсовете Чувашии, первым секретарём Чебоксарского горкома КПРФ В.А. Ильиным почтила память воинов, умерших во время войны от ран в госпиталях Чебоксар. У братской могилы по улице Б. Хмельницкого состоялась церемония возложения венков, которой предшествовали казённые выступления чиновников республиканского и муниципального уровня. На их фоне искренне и взволнованно прозвучали слова ветерана Великой Отечественной А.В. Ковшёва, обращённые к молодёжи. Коммунисты возложили к памятнику венок от Чувашского рескома КПРФ.

Основные мероприятия состоялись в мемориальном парке «Победа». По традиции здесь коммунисты и сторонники КПРФ из Союза советских офицеров, СКМ, женского движения «Надежда России» и других организаций сформировали отдельную краснознамённую колонну, к которой присоединились десятки ветеранов. Колонна направилась к Вечному огню у Мемориала Воинской Славы. Однако тем ветеранам, кто встал под красные знамёна, пришлось терпеливо дожидаться, пока освободят место чиновничья вертушка и «единороссы». Один из ветеранов заметил, что теперь он видит чёткую разницу между коммунистами и «единороссами»: одни на фронте первыми



Цветы к братской могиле воинов от Чувашского рескома КПРФ.

шли под вражеские пули, а другие в мирное время по праздникам первыми спешат под власовскими полотнищами к памятникам советским воинам.

Вместе с товарищами по партии в возложении цветов к Вечному огню принял участие участник Великой Отечественной войны, бывший первый секретарь Чувашского обкома КПСС Илья Павлович Прокопьев.

Затем колонна из 300 человек с красными знамёнами и портретом Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина прошла по городским улицам к памятнику В.И. Ленину на площади Республики. Отдавая дань памяти основателю Советского государства, спасшего мир от коричневой чумы, В.С. Шурчанов призвал горожан быть готовыми дать отпор возможным попыткам властей под видом «реконструкции» площади перенести памятник Ильичу на другое место.

В День Победы памятные ме-

роприятия КПРФ состоялись во многих городах и райцентрах Чувашской Республики, а также в ряде сельских населённых пунктов.

В Алатыре коммунисты также сформировали свою колонну, к которой присоединились многие горожане. Колонна под красными флагами прошла к Обелиску воинам-землякам, павшим в годы Великой Отечественной войны. Первый секретарь горкома КПРФ Т.А. Старёва выступила на митинге Памяти у братской могилы воинов. Накануне она посетила на дому и поздравила с годовщиной Победы фронтовиков-алатырцев.

Коммунисты городских отделений КПРФ Канаши и Шумерли прошли с копиями Знамени Победы и партийными флагами по улицам своих городов и возложили цветы к обелискам советских воинам.

(Окончание на 2-й стр.)

Цитата

Г.А. Зюганов: Самая опасная тенденция

Самая опасная тенденция, которая прослеживается сегодня, – это социальная маргинализация целых регионов, жизнь которых тесно связана с градообразующими предприятиями, жители которых просто не имеют шансов найти в своём регионе другую работу... Разве что сниматься с насиженных мест и становиться кочевниками в собственной стране. Вот какими перспективами оборачивается для множества людей хваленая «стабильность» путинской эпохи.

Одна вакансия на пять безработных

По данным на 1 мая в Чебоксарском центре занятости населения на регистрационном учёте состояли **10 265 безработных**. Количество же вакансий в банке данных свободных рабочих мест составило **2 210**. Напряжённость на рынке труда (то есть, численность граждан, зарегистрированных в центре занятости, претендующих на одну вакансию) – **более 5 человек**.

Уровень безработицы составляет 3,29% против 2,8% по данным на 3 апреля. Тогда было зарегистрировано 8 873 безработных, число вакансий – 2 327.

Уважаемые товарищи!



Свыше 1 тысячи семей в Чувашской Республике стали жертвами строительных компаний ОАО «Волгастройгрупп». Это Ваши родственники, друзья, соседи, земляки – обманутые участники долевого строительства, вложившие свои сбережения в строительство квартир на бульваре Миттова поз. 42Г и 42В, в «Финской долине», «Волжском Платинуме».

Теперь, при молчаливом попустительстве местных властей, фирмы-застройщики ООО «Сарет» и ООО «Волгастрой-девелопмент», растратив деньги дольщиков, сворачивают деятельность и хотят запустить процедуру банкротства, чтобы, не выполнив обязательства, избежать ответственности.

Мы приглашаем Вас поддержать пострадавших дольщиков и принять участие в митинге **16 мая**, который начнётся на **площади Республики (у памятника В.И. Ленину) в 12 часов**.

– Нет банкротству застройщиков ООО «Сарет» и ООО «Волгастройдевелопмент»!

– Президент и правительство Чувашии! Дайте гарантии защиты прав участников долевого строительства!

Инициативная группа обманутых участников долевого строительства.



Коммунисты у Мемориала Славы.

Под красным Знаменем Победы

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

К сожалению, в этот светлый день не обошлось без провокаций в отношении коммунистов. В **Красных Четах** управделами районной администрации А. Башкиров предпринял попытку отнять у знаменосца КПРФ и разорвать копию Знамени Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Вероятно, этого господина (кстати, бывшего комсомольского работника) возмутил тот факт, что Знамя Победы оказалось не синего цвета и без медведя.

Красные знамёна и партийные сим-

волы в День 9 мая напомнили жителям Чувашии, что организатором и вдохновителем Великой Победы была Коммунистическая партия. Три миллиона коммунистов погибли на фронтах войны. Та-



Колонна КПРФ в Чебоксарах.



Колонна КПРФ в Алатыре.

кой вклад в Победу внесла сражающаяся партия, проявив свой поистине народный характер и вдохновив людей на массовый подвиг.

Традиции воинской и боевой славы нашего народа-победителя сегодня сохраняет и развивает КПРФ, единственная партия, защищающая интересы трудящихся. Коммунисты всегда будут бороться против эксплуатации и унижения людей, будут отстаивать и утверждать в жизни социальную справедливость – в полном соответствии с наследием Великой Победы.

Наш корр.

Встреча руководства КПРФ с президентом

Представление альтернативных подходов по ключевым вопросам национальной повестки дня

В подмосковной резиденции президента Российской Федерации Д.А. Медведева 12 мая состоялась встреча представителей КПРФ с главой государства. Во встрече приняли участие Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции Компартии в Госдуме Г.А. Зюганов, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ, вице-спикер Госдумы И.И. Мельников, заместитель Председателя ЦК КПРФ В.И. Кашин, председатель ЦКРК КПРФ В.С. Никитин, секретари ЦК КПРФ В.Ф. Рашкин, С.П. Обухов, Д.Г. Новиков, Ю.В. Афонин, Л.И. Калашников и К.К. Тайсаев, координатор фракции КПРФ в Госдуме, секретарь ЦК КПРФ С.Н. Решульский, главный редактор газеты «Правда» Б.О. Комоцкий, главный редактор газеты «Советская Россия» В.В. Чикин, члены фракции КПРФ в Госдуме О.И. Денисенко, А.Ю. Русских. Эта встреча прошла в рамках консультаций президента с основными политическими силами страны.

Представители КПРФ обсудили с президентом широкий круг проблем национальной повестки дня, представили антикризисную программу партии, альтернативную правительственной.

Президент начал встречу с того, что поблагодарил КПРФ за плодотворную работу в парламенте, а также за поддержку, которую коммунисты оказывают внешнеполитическому курсу российского руководства, в частности, в связи с вооружённым конфликтом вокруг Южной Осетии. При этом Д.А. Медведев признал, что КПРФ остаётся главной оппозиционной силой страны, критикующей правительство и представляющей альтернативные предложения.

«У нас есть темы, по которым мы безусловно расходимся в оценках, – отметил Д.А. Медведев. – В частности, работа по антикризисной проблематике. У Коммунистической партии есть свой взгляд на текущую ситуацию, и, наверное, это хорошо, потому что если бы мы все были одинаковые, то и результаты были бы соответствующие. А то, что существует точка зрения, отличающаяся от позиции президента и правительства, на развитие экономической жизни, на пути выхода из кризиса, – это нормально».

Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, отметив, что Компартия является фактором

стабильности в стране и занимает исключительно конструктивную позицию, изложил точку зрения КПРФ по важнейшим внутриполитическим и международным проблемам. «Мы понимаем, что от нас многое зависит: сейчас в мире кризис, – заявил Г.А. Зюганов. – Сейчас очень важно верно оценить происходящее и принять исчерпывающие меры. В сентябре будет момент истины. Если не будет справедливости, не выберемся».

Особо на встрече поднималась тема социальной цены кризиса, недопустимости перекладывания кризисных издержек, трудностей на плечи социально незащищённых граждан. Г.А. Зюганов привёл примеры вопиющей несправедливости, когда представители госкорпораций и банков начисляют себе многомиллионные оклады и бонусы.

Д.А. Медведев был вынужден согласиться с нелицеприятными оценками: «Ключевое слово – «несправедливость». Это международная экономическая несправедливость. У нас в стране тоже. Надо менять». При этом президент публично объявил, что руководство госкорпораций живёт на бюджетные деньги и обязано «вести себя прилично»: «Госкорпорации, и я, кстати, об этом сказал уже достаточно давно, и вообще структуры с государственным участием должны вести себя в нынешней ситуации прилично. Если они получают государственные деньги, они должны, естественно, ими правильно распоряжаться, а не пытаться решать свои собственные личные проблемы. Поэтому разгедаться в этой ситуации нельзя. Если кто-то аппетиты себе там раскормил, пусть эти деньги вернут. Я уже все сигналы на эту тему подал и даже поручение подписывал».

Г.А. Зюганов, давая критическую оценку деятельности правительства, особенно остановился на негативных последствиях работы трёх ключевых министров – Кудрина, Фурсенко, Сердюкова. Президент, отвечающий за деятельность назначенных им членов кабинета, уточнил суть претензий оппозиции, но своей оценки работе этих



министров не дал.

Встреча прошла в критическом ключе, хотя и были определены сферы согласия и близости позиций. Представители КПРФ изложили альтернативные подходы КПРФ к проблемам военной реформы, развития сельского хозяйства, инновационной деятельности, поддержки реального сектора экономики, малого бизнеса. Были поставлены острые вопросы развития ситуации в энергетике, оборонной промышленности. Обсуждены проблемы функционирования политической системы, деградации роли парламента как политического института, гарантий оппозиционной деятельности, избирательного законодательства.

Позицию КПРФ по ключевым вопросам на встрече высказали Г.А. Зюганов, И.И. Мельников, В.И. Кашин, В.С. Никитин, В.Ф. Рашкин, С.П. Обухов, С.Н. Решульский, Л.И. Калашников, К.К. Тайсаев, В.В. Чикин, О.И. Денисенко, А.Ю. Русских. По каждой проблеме представители КПРФ предлагали свои способы решения. В итоге президент был вынужден признать, что альтернативные решения и конкретные меры, предлагаемые КПРФ, на 90% вызывают у него положительный отклик, готовность к обсуждению.

В целом встреча прошла в режиме диалога и позволила как представителям КПРФ, так и главе государства сопоставить позиции по важнейшим проблемам национальной повестки дня.

Пресс-служба ЦК КПРФ.

В партийных отделениях

Козловский райком КПРФ в апреле

Хроника событий

2 апреля состоялась партийное собрание коммунистов Байгуловского ТПО. Партийцы обсудили вопрос о ближайших задачах первичного отделения. На собрании присутствовал и выступил первый секретарь райкома КПРФ И.Е. Кузнецов. Он оставил коммунистам литературу для раздачи среди населения.

4 апреля в рамках Всероссийской акции протеста против бездарной социально-экономической политики властей в Козловке прошёл пикет жителей города. Управляющий делами районной администрации Р.Х. Хасанов вместе с сотрудниками местного РОВД предпринял безуспешную попытку помешать проведению пикета.

5 апреля И.Е. Кузнецов встретился с коммунистами Карачевского ТПО. На встрече рассматривались актуальные вопросы партийной работы. Карачевцы получили на руки литературу для раздачи населению.

9 апреля вышел мартовский выпуск информационного листка районного комитета КПРФ.

10 апреля первый секретарь райкома КПРФ побывал в деревнях Емёткино, Решетниково и селе Тоганашево, провёл встречи с местными коммунистами и сторонниками партии.

13 апреля руководитель козловских коммунистов посетил деревни Шименево и Картлуево. Он обсудил партийные дела с членами КПРФ, оставил газеты, беседовал с местными жителями об их проблемах.

14 апреля И.Е. Кузнецов получил письма из Республиканской службы по тарифам и Министерства экономического развития и торговли ЧР. В них содержались ответы на обращение 150 козловчан по поводу роста цен на товары первой необходимости и увеличения тарифов на услуги ЖКХ.

16 апреля первый секретарь райкома КПРФ провёл рабочую встречу с секретарём Янтиковского ТПО В.С. Конюковым.

17 апреля члены райкома КПРФ И.Е. Кузнецов, В.И. Петров и Р.К. Малинин встретились с главой Козловского района И.Г. Майоровым. Стороны согласовали вопрос о проведении первомайского митинга трудящихся на Базарной площади райцентра.

18 апреля состоялся IV пленум райкома КПРФ. Его участники рассмотрели итоги работы II (совместного) Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ, III пленума рескома партии и дальнейшие задачи районного партотделения, заслушали отчёты секретарей Аттиковского ТПО, Козловских ТПО-1 и ТПО-2 о выполнении партийных поручений, обсудили ход подготовки к празднованию Первомая и Дня Великой Победы.

22 апреля по поручению жителей деревни Карцев-Починок И.Е. Кузнецов провёл встречу с главой Козловского городского поселения В.И. Колумбом и обсудил с ним проблемы деревни.

23 апреля руководитель козловских коммунистов встретился с секретарём Солдыбаевского ТПО И.И. Романовым. На встрече были рассмотрены вопросы об активизации деятельности первичного отделения. И.Е. Кузнецов оставил секретарю ТПО газеты для раздачи населению.

28 апреля первый секретарь райкома КПРФ посетил деревни Бигильдино и Осинкино. Он оставил местным партийцам литературу для раздачи сельчанам.

30 апреля подведены итоги распространения агитационных изданий в районе за истекший месяц. Козловские коммунисты и сторонники партии раздали на руки сотни листовок рескома «Набат» и «Слово КПРФ», содержащие антикризисную программу коммунистов.

Антон ЛЕВИН,
Козловский район.

Из Постановления Президиума ЦК КПРФ «О награждении орденом «Партийная доблесть»

Награждаются члены Чувашского республиканского отделения КПРФ:

Владимиров Анатолий Владимирович, секретарь первичного партийного отделения Батыревского районного отделения КПРФ;
Егоров Виктор Яковлевич, член бюро Чебоксарского горкома КПРФ;

Ершов Николай Гаврилович, член бюро Красноармейского райкома КПРФ, секретарь первичного партийного отделения;
Каштанова Бибинур Ямалетдиновна, коммунист Батыревского районного отделения КПРФ;

Николаев Иван Петрович, член Вурнарского райкома КПРФ;
Семёнов Вениамин Васильевич, кандидат в члены Чувашского рескома КПРФ, секретарь первичного партийного отделения Канашского городского отделения КПРФ;

Соловьёва Вера Васильевна, член бюро Московского райкома КПРФ г. Чебоксары, заместитель секретаря первичного партийного отделения.

Из почты депутата

Смелее отстаивать право на субсидии

К руководителю фракции КПРФ в Государственном Совете Чувашии Виктору Алексеевичу Ильину поступило обращение жительницы г. Чебоксары Н.Н. Чесноковой. Суть его в следующем.

Расходы гражданки Чесноковой превышают максимально допустимую долю расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи. Таким образом, согласно п. 2 Постановления Правительства РФ от 14.12.2005 № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг», она имеет право на субсидию при оплате ЖКУ. Н.Н. Чеснокова обратилась в отдел социальной защиты населения Ленинского района г. Чебоксары с такой просьбой.

Однако ей было отказано в связи с тем, что несколько месяцев назад она унаследовала квартиру, стоимость которой учтена при расчёте её дохода. С учётом стоимости унаследованной квартиры Н.Н. Чеснокова, по мнению отдела соцзащиты, права на субсидии не имеет. С этим решением заявительница не согласилась.

Депутат В.А. Ильин направил по этому вопросу письмо в Минздравсоцразвития ЧР, где, в частности отметил: «Согласно Перечню доходов, учитываемых при расчёте среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи, утверждённому Постановлением Правительства

от 20 августа 2003 г. № 512, на следование недвижимого имущества к таковым доходам не относится».

Замминистра Л.И. Рулькова согласилась с этим доводом В.И. Ильина, заявив в своём письме, что «стоимость наследуемой квартиры в Перечень видов дохода не входит. Следовательно, при исчислении совокупного дохода семьи стоимость квартиры в расчёте учитываться не должна».

Таким образом, отдел социальной защиты населения Ленинского района г. Чебоксары должен будет произвести расчёт субсидии гражданки Н.Н. Чесноковой на оплату ЖКУ без учёта в совокупном доходе семьи стоимости унаследованной квартиры.

В комментарии «Чебоксарской правде» депутат Госсовета ЧР В.А. Ильин обратил внимание на то, что обращения избирателей по проблемам предоставления субсидий поступают к нему регулярно. Довольно часто люди жалуются на необоснованные отказы органов соцзащиты населения в удовлетворении просьб о предоставлении субсидий, даже тогда, когда гражданин, в соответствии с законодательством, имеет на это право (как в случае с Н.Н. Чесноковой). Депутат призвал избирателей смелее отстаивать свои права на полагающиеся субсидии при оплате ЖКУ. Помощь в этом готова оказать юридическая консультация, работающая под его руководством в Чувашском рескоме КПРФ.

Трибуна коммуниста

А ответить придётся!

19 марта 2009 года в Администрацию президента Чувашской Республики от нас поступило обращение жителей Чувашии к органам государственной власти в связи с бедственным положением населения в условиях кризиса. Вместе с обращением было сдано 11 томов подписных листов с 31 779 подписями граждан (см. «Чебоксарскую правду», № 11 от 26 марта с.г.).

Тем не менее, по прошествии практически двух месяцев никакого ответа на данное обращение не поступило. Мы, естественно, не можем оставить без внимания такое грубое нарушение закона. В Генеральную прокуратуру Российской Федерации и к президенту России направлены соответствующие письма с требованием дать оценку действиям чувашского президента, отказавшегося в нарушение всех действующих норм ответить на обращение более чем 31 тысячи жителей республики, которой он руководит.

В том обращении, как вы помните, мы поднимали вопросы непомерного роста тарифов на жилищно-коммунальные услуги, оказания государственной помощи предприятиям Чувашии, предоставления льготного проез-

да всем пенсионерам.

Очевидно, у президента Фёдорова нет ответов на эти вопросы. Недавно о своём банкротстве заявила Волжская текстильная компания, в которую входят бывшие Чебоксарский хлопчатобумажный комбинат и Чулочнотрикотажная фабрика. Судебными приставами за долги арестовано имущество торговой сети «Росинка». А ведь и ВТК, и «Росинка» были включены в список 24 предприятий Чувашии на получение федеральной помощи, о чём в своё время с помпой сообщали республиканские средства массовой информации! Из-за отсутствия финансирования в числе первых остановилось строительство пятизвёздочного отеля «Сувар» и проект «Финская долина», в «раскрутке» которых принимал личное участие чувашский президент. Большинство строительных фирм простаивает.

Практически не работают бывшие промышленные гиганты – агрегатный и тракторный заводы.

Только за первый квартал 2009 года в Чувашии в органы занятости в связи с потерей работы обратилось более 11 тысяч человек. Ещё около 21 тысячи работают в режиме неполной занятости. По сравнению с прошлым го-

дом промышленное производство сократилось более чем на 30%. Среднедушевые доходы населения упали на 21%, а величина прожиточного минимума из-за роста цен увеличилась на 7,3%.

Вместе с тем, открылись огромный супермаркет «Карусель» и МТВ-центр, на презентации которого, из-за спешки строителей был травмирована двухлетняя девочка.

Либеральный рыночный курс, проводимый властями Чувашии приобретает всё более дикие гротескные формы. На месте бывших промышленных предприятий в нашей республике, как поганки после дождя, открываются многочисленные торговоразвлекательные комплексы. Вместо помощи населению в условиях кризиса правительство Чувашии отменяет социальные льготы и взвинчивает тарифы.

Можно, конечно, делать вид, что всё нормально, как это пытаются представить республиканские СМИ. Но прятать голову в песок долго не возможно и всё равно за всё придётся ответить!

Д.Б. ЕВСЕЕВ,
второй секретарь
Чувашского рескома
КПРФ.

Коммунисты в Госдуме РФ

Российским политикам надо ценить каждое слово, когда речь идёт о территориальной целостности страны

13 мая на заседании Госдумы депутаты-коммунисты А.Е. Локоть и В.И. Илюхин выразили озабоченность очередной постановкой в ходе российско-японских переговоров вопроса о принадлежности Южных Курил.

А.Е. Локоть:

– Уважаемые депутаты, российская общественность встревожена той информацией, которая поступает из Японии по результатам работы правительственной делегации в этом государстве.

Японская сторона в очередной раз подняла вопрос о Южно-Курильских островах. Дыма без огня не бывает и, судя по всему, идут какие-то закулисные переговоры, закулисный торг, или, как сказал премьер Путин, поиск прием-

лемых компромиссов. Всё это особенно странно после Владивостокских событий, когда разогнали демонстрацию жителей якобы по тем причинам, что там присутствовали лозунги об отчуждении части территории Российской Федерации.

Хочу напомнить, что фракция КПРФ голосовала против передачи Китаю островов на Амуре в районе Хабаровска. Это наша принципиальная позиция, нельзя торговать Родиной. И поэтому мы обращаемся ко всем политическим силам и государственным деятелям: ценить каждое слово на эту тему. Речь идёт о территориальной целостности Российской Федерации.

В.И. Илюхин:

– Уважаемые коллеги, я хотел бы поддержать выступле-

ние моего коллеги Анатолия Евгеньевича Локотя. Меня тоже настораживает заявление Путина, особенно в свете того, что именно во время президентства Путина был передан остров Тарабаров на Амуре. Остров Тарабаров являлся спорным с Китаем, но мы имели возможность отстаивать его, как свою территорию.

Наверное, всем известно, что после того, как Япония отказалась заключать мирный договор с нами, советская сторона заявила, что больше никаких территориальных вопросов по Курилам нет, не было и не существует. Поэтому я бы просил Комитет по международным вопросам: если есть информация, в каком направлении будут развиваться переговоры по Курилам, нам её сообщить.

За гранью

Вандалы не должны остаться безнаказанными

На городском кладбище Алатыря неоднократно совершались акты вандализма в отношении могил родных и близких первого секретаря горкома КПРФ Т.А. Старёвой.

Вот и 9 мая 2009 года, в святой День Победы, было совершено очередное кощунство. Неизвестные разбили могильные памятники. Может быть, кому-то не нравится, что коммунист Старёва ведёт активную общественную деятельность по защите социальных прав простых горожан? Кто-то мстит таким подлым образом Татьяне Андреевне, хочет её сломить?

Памятуя, что ранее аналогичные преступления оставались нераскрытыми, у нас существует подозрение, что и в этом случае преступники могут остаться безнаказанными. Вероятно, власти не очень усердствуют в поиске виновных.

Очень просим алатырцев, бывшими свидетелями этого преступления, сообщить нам об этом по телефону **2-66-93**. Анонимность звонка гарантируем.

**Коммунисты
г. Алатырь.**



Литературный уголок

Павел Медведев

Однажды в подвале...

– Друзья, давайте сегодня отомстим нашему начальнику! – однажды в обеденный перерыв предложил Антун.

Он с нами работает в одном цехе. Ему под тридцать. Холостяк, длинный, как жердь на хмельнике, – под два метра. Чем-то он царя Пётра Первого напоминает. Недаром и за глаза его так зовут – «Петэр Патша», то есть Царь Пётр.

– Что-о? Кому, говоришь, отомстим? – удивляется Юрка. Ростом он сантиметров на тридцать ниже друга, зато плечи у него куда как шире. Все знают – он любитель 32-килограммовые гири поднимать. Оттого и приклеилась к нему кличка «Кире Пукан», что значит – Гиря.

– Начальнику, говорю! – повторяет Петэр Патша. – Ты глухой, что ли? Уши с утра мой! – и дальше уже дразнит его, не может остановиться: – У нас один начальник, так или не так? Или над тобой твоя жена – главный начальник?

Кроме Антуна с Юркой, нас здесь за длинным столом ещё человек восемь. И все мы глядим друг на друга в недоумении. Как так – начальника проучить? Да если мы распустим свои руки, нас сразу же отправят за решётку. Проблем нам, что ли, не хватает?

До сих пор в цехе дела шли неплохо. С ростом производства продукции медленно, но верно поднималась и наша зарплата. Передовикам даже давали премиальные. Может, небольшие, но и это – плюс. Деньги, о которых не догадываются наши благоверные. И выходило, что после окончания рабочей смены у тебя в кармане водились лишние гроши – на кружку пива.

И вот – тьфу ты, какая беда на наши головы! Откуда только взялся этот кошмарный кризис? Говорят, он как чума распространился по всему свету. Накрыл и нашу маленькую Чу-

вашию... И теперь было не понять – то ли американским буржуйам за него «спасибо» говорить, то ли «благодарить» нашего начальника?

– Нет, если мы отлупим Шакла Пуса, то бишь, конечно, Ивана Иванча, нас всех посадят, – улыбается Антун. (Шакла Пус – это по-чувашски «Лысая голова» – прозвище такое у нашего начальника, и ох, не даром же оно к нему пристало!) – Я же не предлагаю вам сесть в тюрьму! – подмигивает нам Антун. – Нет, у меня другая мысль!

– Какая мысль? А ну-ка, говори, Патша! – вскакивает на ноги Мишша. (И у него есть кличка – Шампа Пула, то есть Рыба Шампа). В выходные он любит ходить на рыбалку.

Тут ещё вот что надо заметить. Иван Иваныч, тот самый начальник цеха, в свои сорок лет остался без волос. Расчёска не нужна! Представьте – ни единой волосинки нет на его светлой голове! Зато грудь – волосатая. В присутствии женщин он, видимо, чтобы показать бурную растительность, нарочно не застёгивает верхние пуговицы рубашки. Одним, словом, чочет!

Шутники из числа моих коллег смеются над ним. Мол, если кто любит выпивать, и до женщин падок, у того волосы с головы перебираются на грудь. И наш Иван Иваныч тому пример! О его слабостях все знают...

– Я как-то в газете прочитал статью, – объясняет нам высокий Петэр Патша, – будто бы работники японской фирмы, если недовольны своим начальником, изготавливают его чучело. Почему, думаете? Это чучело-манекен они избивают, как хотят – пока у всех души не успокоятся. Боксёры же кулаками бьют «грушу»? Вот точно так это происходит у японцев. Только вместо груши – чучело... Понятно?

– Это совсем другое дело! – облегчённо вздыхает Кире Пукан. И мы тоже начинаем улыбаться. Как солнышко засияло после ливня!

– Значит, нам надо вынести решение, – предлагает Шампа Пула, работавший в своё время председателем профкома. – Кто согласен с предложением Петэр Патши, то бишь Антуна, прошу поднять руки.

Тут же над столом поднимается левая рука. Тут же, под руководством опять-таки Шампы Пула, мы договариваемся о том, как претворить эту идею в жизнь.

План «мстить начальнику цеха» очень прост. Владелец институтского, худграфского, диплома Арсук Унерсе (это его кличка: Унерсе – художник) вместе с Кестуком Севес (и он не живёт без клички: Севес, значит – Портной), некогда занимавшимся швейным делом, готовят манекен Шаклы Пуса. А Кире Пукан повесит его на потолке в подвале. И тогда...

Манекен начальника наши мастера сделали буквально за три дня, к четвергу. «Точь-в-точь наш Шакла Пус! И не отличишь: то ли живой человек, то ли манекен? – удивились все, как только увидели его. – Хоть выставляй в музее восковых фигур в Москве!». Из любопытства мои коллеги ощупывают его спереди и сзади.

Как только закончилась смена, работники нашего цеха, правда, одни мужчины – спустились в подвал. Женщины мы решили в это дело не ввязываться. Если до них дойдёт – не знаешь, чем закончится. А вдруг какая-то из них шепчет начальнику на ушко – тогда нам несдобровать.

– Ну, дорогой наш Шакла Пус, терпи! – начал закатывать рукава Петэр Патша.

– Пстой, Патша, вначале зачитай приговор! – предлагает Шампа Пула.

– Слушайте все! Приговор такой. Шакла Пус пугает нас сокращением, то есть хочет выбросить нас на улицу?

– Пругает! – голоса сразу десяти мужчин громоко, как в церкви, звучат в пустом подвале.

– Шакла Пус нам не выплатил зарплату за последние два месяца?

– Не выплатил! – кричат коллеги хором.

– Кроме того, Шакла Пус обещает продать корпус нашего цеха бизнесменам и открыть там Торговый дом. Не так ли, друзья?!

– Так и есть!!! – наши голоса, наверно, через открытое окно слышны на улице.

– Тогда он должен понести суровое наказание! – наконец-то «прочёл» до конца приговор Петэр Патша. – Согласно приговору его надо научить уму-разуму посредством избивения!

Мужчины, точно злые псы, сорвавшиеся с цепи, одновременно набрасываются на манекен. Бьют и бьют. Тыкают кулаками. Никто не жалеет бедное чучело. Как только терпит манекен Шаклы Пус? Конечно, сшили его из крепкой ткани. Но под конец материя на брюхе всё же рвётся. И руки у чучела отрываются, падают на пол. Жуткая картина! Короче, не для слабонервных.

– Стоп! На сегодня хватит! – довольный, командует Петэр Патша.

– Ну да, сегодня проучили мы его как следует, хорошо проучили! Так и надо ему! – радуются коллеги, а сами пыхтят и отдуваются после такой «физзарядки». – Нечего попирать наши трудовые права!

...На следующее утро все токари, участвовавшие в исполнении приговора, как ни в чём ни бывало, вышли на работу. Но все довольны! Все перелядываются между собой, смеются: рты до ушей.

Начальник цеха Шакла Пус, глядя на нас, только головой качал: вроде, все трезвые, но почему тогда такие весёлые? С чего бы – при нынешней-то жизни – веселиться?

Причины он так и не узнал.

2009 г., апрель.

Поможем партии!

Чувашский реском КПРФ обращается за поддержкой к коммунистам и сторонникам партии. Компартия России ведёт борьбу в условиях острой нехватки финансовых средств. За нами не стоят денежные мешки. Опорой нам служат пожертвования простых трудящихся, пенсионеров, студентов. Мы призываем перечислять средства в фонд ЧРО КПРФ. Ниже помещена квитанция с нашими реквизитами. Оформить перевод можно в любом отделении Сбербанка РФ.

Извещение

СБЕРБАНК РОССИИ

Формы № ПД-4

Формы № ПД-4

Чувашское республиканское отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» (наименование получателя платежа)

2 1 2 7 3 1 9 4 1 9 4 0 7 0 3 8 1 0 3 7 5 2 2 0 1 6 0 2 8 8 (ИНН получателя платежа) (номер счета получателя платежа)

в Чувашском ОСБ 8613 г. Чебоксары БИК 049706609 (наименование банка получателя платежа)

Номер кор./сч. банка получателя платежа 30101810300000000609

пожертвование на уставную деятельность (номер лицевого счета) паспортные данные, дата рождения

Ф.И.О. плательщика _____ гражданство _____

Адрес плательщика _____

Сумма платежа _____ руб. _____ коп. Сумма платы за услуги _____ руб. _____ коп.

Итого _____ руб. _____ коп. «_____» _____ 200_____ г.

С условиями приема указанной в платежном документе суммы, в т.ч. с суммой взимаемой платы за услуги банка, ознакомлен и согласен. Подпись плательщика _____

Кассир

Квитанция

Чувашское республиканское отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» (наименование получателя платежа)

2 1 2 7 3 1 9 4 1 9 4 0 7 0 3 8 1 0 3 7 5 2 2 0 1 6 0 2 8 8 (ИНН получателя платежа) (номер счета получателя платежа)

в Чувашском ОСБ 8613 г. Чебоксары БИК 049706609 (наименование банка получателя платежа)

Номер кор./сч. банка получателя платежа 30101810300000000609

пожертвование на уставную деятельность (номер лицевого счета) паспортные данные, дата рождения

Ф.И.О. плательщика _____ гражданство _____

Адрес плательщика _____

Сумма платежа _____ руб. _____ коп. Сумма платы за услуги _____ руб. _____ коп.

Итого _____ руб. _____ коп. «_____» _____ 200_____ г.

С условиями приема указанной в платежном документе суммы, в т.ч. с суммой взимаемой платы за услуги банка, ознакомлен и согласен.

Подпись плательщика _____

Кассир

Из нашей почты

Так чья же это Победа?

В последние годы я читаю газету «Советская Чувашия» больше по привычке, оставшейся со времён СССР, да и то нерегулярно. Особой пользы из этого чтения сейчас не извлечёшь. Слишком велика разница между реальным положением дел в нашей республике и розовой картинкой, которую старательно рисует эта газета («пилотный регион, ведомый мудрым руководством к невиданному процветанию» – таков общий смысл её публикаций).

Но случайно попавший мне на глаза праздничный номер «Советской Чувашии», вышедший накануне 9 мая, заинтересовал. Точнее, не весь номер, а его первая страница, где были размещены поздравления с Днём Победы различных официальных лиц: президента республики, полномочного представителя президента РФ в ПФО, различных крупных бизнесменов и, конечно же, вездесущей партии «медведей» в лице их регионального отделения. Сочиняли эти тексты от имени вышеупомянутых господ, наверно, разные люди – их пресс-секретари, а, может, и сами журналисты «Советской Чувашии»; не исключаю даже, что кто-то из чиновников или бизнесменов сподобился самостоятельно написать поздравление.

Но до чего же эти тексты похожи друг на друга! Они демонстрируют полное торжество политкорректности и конъюнктуры в либеральном стиле. Вы можете внимательно проштудировать все 8 поздравлений, но нигде не найдёте таких терминов, как «советский народ», «СССР», «гитлеровская Германия», и уж конечно, никаких упоминаний о Коммунистической партии и Верховном Главнокомандующем И.В. Сталине. Человек, плохо знакомый с историей Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг. (а таких у нас теперь очень много, особенно, среди молодёжи), ни за что не поймёт из этих текстов – какой народ и под чьим руководством воевал против коричневой чумы, какое государство было носителем этой чумы. Правда, там несколько раз упоминается слово «россияне». Можно понять так, что к Великой Победе имели отношение только жители бывшей РСФСР, а украинцы, белорусы, узбеки, казахи, армяне и представители других бывших союзных республик тут не причём.

Если «элита» современного общества демонстрирует такое отношение к истории нашего Отечества, что уж тут удивляться, когда различные деградировавшие граждане оскверняют в нашей стране памятники участникам Великой Отечественной войны, вывешивают плакаты, восхваляющие Гитлера и т.д. А школьники на уроках истории скоро будут отвечать, что фашистов разбил белая армия под руководством «Единой России» и Колчака.

П. ШИЛОВ,
Порецкий район.

Военная «реформа» – очередной этап уничтожения России

За последние 20 лет наши Вооружённые Силы подвергались «реформированию» 6 раз (не считая реформ советского периода). Это касалось не только людей в погонах, но и оказывалось судьбоносным для всей страны.

Мало кто сейчас помнит, что последние призывники Великой Отечественной (1927 года рождения) не воевали на советско-германском фронте. Большинство из них по приказу Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина были отправлены на Дальний Восток. Многие из чебоксарцев 1944 года призыва закончили Возжаевскую школу воздушных стрелков-радистов. После непродолжительных боевых действий в войне с Японией все они остались живы и вернулись домой. Да, им пришлось служить по 7-8 лет, пока демобилизовались старшие поколения фронтовиков, пока им на смену не пришло подростковое поколение. Но в быстрое восстановление народного хозяйства, в создании ракетно-ядерного щита СССР, есть немалый их вклад.

Значительное сокращение армии в 1956 году было необходимо. В послевоенные годы ВС СССР были переоснащены новейшими видами вооружения. Проведена полная моторизация и механизация армии. Ликвидирована монополия США на ядерное и термоядерное оружие. В 1960 году был создан новый вид ВС – Ракетные войска стратегического назначения. Всё это послужило прочной гарантией мира на планете. Это, действительно, были реформы, укреплявшие безопасность страны.

Да, по сравнению с США, мы жили не так богато. Но были уверены в завтрашнем дне, учились, работали, осваивали космос. Могли без большого затрат ездить и летать по всему огромному Советскому Союзу. Получали бесплатное жильё, бесплатно лечились. Это не ностальгия по прошлому. Это был действительный результат проводимых в стране реформ, в том числе и военных.

Но наступила пора «демократических реформ». Наверное, до сих пор не все представляют, какой страшный удар приняли на себя наши Вооружённые Силы от господ реформаторов. К 2002 году Россия сдала все свои внешнеполитические позиции и оказалась в окружении военных баз НАТО. Уходили из Восточной Европы, как будто спасались бегством, бросая военные городки, аэродромы, узлы связи, всю инфраструктуру. А ведь

никто нас оттуда в спешном порядке не выгонял! Было официально заявлено, что НАТО не будет расширяться в сторону границ России. Сейчас Североатлантический альянс находится невдалеке от Смоленска и Пскова, проводит учения в странах Балтии, в Грузии, в Азербайджане, рвётся в город российской военной славы – Севастополь. Зато г-да Горбачёв и Ельцин в своё время могли лично отпарировать президента США о ликвидации оперативно-тактических ракет «Оса». (Кстати, о существовании этих ракет американцы даже не знали). НАТО получило около 290 военных аэродромов, созданных нами в Восточной Европе. На них могут базироваться до 3500 боевых самолётов, которые готовы к вылету в сторону России. Что же это? Вывешивание белого флага?

Вооружённые Силы Российской Федерации переживают очередную «реформу», сильно пахаивающую национальную изменой. В результате расформируются многие военные училища и ВУЗы, имеющие многолетние традиции и богатый опыт подготовки военных кадров. Скоро в стране не останется военных лётчиков, да и некому будет обслуживать технику после ликвидации многих авиационно-технических училищ. Ликвидируется Военно-космическая академия. Ликвидируется 22 военных госпиталя.

У многих простых людей, вероятно, возникает вопрос: зачем тратить многомиллионные средства на подготовку боевых лётчиков? Смотрите, какие лихие парни наши президенты и премьеры! Сел и полетел на самом современном истребителе, на стратегическом бомбардировщике.

Да ведь только боевой самолёт не прогулочная яхта! Есть такая книжка «НПП» (наставление по производству полётов), про которую говорят, что она написана кровью лётчиков. Это свод лётных законов, который никому не дано нарушать. И когда в кабину истребителя садится турист, не прошедший необходимой подготовки (хотя бы минимальной, как высокооплачиваемые космические туристы), то это просто нарушением не называешь.

И ещё, касаясь реформы. Стратегическое ядерное оружие играло роль сдерживающего фактора все годы «холодной войны». Сегодня ни одна страна в мире, включая Россию, не может сравниться с американской неядерной мощью. А ядерную мощь России и Китая США планируют

нейтрализовать быстро наращиваемыми противоракетными средствами и высокоточным ударным оружием. Ядерный потенциал, наращиваемый за счёт крылатых ракет, неограниченных никакими договорами, американцы относят к тактическому ядерному оружию (вспомните нашу «Осу»). Модернизированные КР «Томагавк» с дальностью 3,5 тыс. км имеют точность наведения на цель 10 м. Размещаются на четырёх подводных лодках типа «Огайо» и на восьми эсминцах (всего 4840 крылатых ракет). Россия имеет лишь один дивизион в Подмоскowie, способный бороться с современными американскими КР. В США разрабатываются нетрадиционные типы оружия, разрушительно воздействующие на сознание людей (гораздо мощнее современного российского телевидения), размещаемые на самолётах «Боинг-747» и на космических платформах. Кстати, это лазеры советских разработок, переданные в 90-х годах по распоряжению Ельцина американцам. США предлагают взаимное сокращение ядерных средств до уровня, который гарантирует им уничтожение наших ракет на позициях, на разгонных участках или в районе падения прорвавшихся боевых блоков. В то же время вся территория России накрывается даже крылатыми ракетами.

Проводимая «реформа» приводит к дальнейшему падению боевой мощи ВС. В армии сегодня всего немногим более 10% новой техники. При единичном поступлении новых образцов вооружения и потери технологий производства многих видов боеприпасов, трудно ожидать в ближайшие годы роста боеспособности видов и родов ВС России. Правда, в армии теперь будет новая форма «от кутюр». Как уверяют чиновники, это сильно повысит обороноспособность России.

Всё сказанное выше – не очередная страшилка. С развалом Советского Союза война против нас не кончилась. Об этом красноречиво говорят высказывания президентов США и их сателлитов. Помните, что сказала мадам Тэтчер: «...достаточно, если в России останется не более 50 млн. населения, для обслуживания добычи нефти и газа». Как тут не вспомнить Гитлера и его планы!

В. ИВАНОВ,
подполковник в отставке,
г. Чебоксары.

Кроссворд «Великая Отечественная война»

По горизонтали: 3. Лётчик. 4. Один из руководителей партизанского движения на Украине. 7. Панфиловец, младший политрук. 12. Химический элемент. 14. Воинское подразделение. 16. Заряд взрывного устройства, применяемый для подрыва основного заряда. 18. Химический элемент, газ. 21. Уставной ответ на приказ старшего по званию. 22. Стрельба. 25. Оперативно-стратегическое объединение вооружённых сил. 26. Инертный газ. 27. Лётчик-истребитель Северного флота, дважды Герой Советского Союза. 28. Транспортное средство для перевоза боеприпасов и оборудования. 29. Вид боеприпаса. 30. Пограничный отряд. 34. Генерал-майор кавалерии, герой битвы под Москвой. 35. Защитный головной убор. 36. Рубящее и колющее холодное оружие. 40. Лётчик-истребитель, один из первых Героев Советского Союза во время Великой Отечественной войны. 42. Город, освобождённый Красной Армией 5 августа 1943 года. 43. Возможная опасность. 44. Группа судов, идущих под охраной боевых кораблей. 46. Индивидуальное стрелковое оружие. 49. Советский конструктор авиационных и ракетных двигателей. 50. Немецкий конструктор ракетной техники.

По вертикали: 1. Крупное сражение. 2. Фигура пилотажа. 5. Советский

историк-германист, главный научный консультант фильма «Семнадцать мгновений весны». 6. Французский скульптор. 8. Метод сбора информации. 9. Полевое укрытие. 10. Вид военных действий. 11. Русский изобретатель.

17. Стрелково-летатель, создатель первого в мире подводящего мины. 13. Предмет коллекционирования фалериста. 15. Отдельное помещение на судне. Основная часть стрелкового оружия. 19. Лётчик, Герой Советского Союза, одним из первых

сбивший самолёт противника над Балтикой. 20. Артиллерист, один из первых кавалеров вновь учреждённого ордена «Отечественная война» II ст. 23. Организатор партизанского движения на Украине. 24. Главный маршал артиллерии, Герой

Советского Союза. 31. Маршал Советского Союза, министр обороны СССР в 1984 – 1987 гг., участник Великой Отечественной войны. 32. Беспилотный летательный аппарат. 33. Составная часть военного искусства. 37. Советский военачальник, генерал армии, дважды Герой Советского Союза. 38. Американский конструктор стрелкового оружия. 39. Предхранитель на mine. 41. Простейшее укрытие в окопах над бруствером. 44. Сельскохозяйственное орудие. 45. Город в Тверской (Калининской) области, место ожесточённых боёв в 1942 – 1943 гг. 47. Род военной музыки. 48. Малодушный, боязливый.

Составил Н. ВАСИЛЬЕВ
(д. Напольное Тугаево,
Вурнарский район).

Ответы на кроссворд, опубликованный в № 17:

По горизонтали: 3. «Ермак». 6. Неустрашимый. 9. Преследование. 12. Паспорт. 13. Диорама. 16. Команда. 17. Огнемёт. 18. Мелитон. 19. Филатов. 22. Пилотаж. 23. Вучетич. 26. Склифосовский. 27. Интендант. 28. Дуэль.

По вертикали: 1. Просвет. 2. Патриот. 4. Рессора. 5. Чекалин. 7. Артподготовка. 8. Нитроглицерин. 10. Талалихин. 11. Императив. 14. Конев. 15. Полетаев. 20. «Вариант». 21. Курсант. 24. Кожедуб. 25. Гондола.

